

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 棒球 來源 民生報 日期 741119 版面 二版

為成棒國手新人叫好

國際棒球邀請賽竟打得精采，勝負難測，變化多端，讓人看得過癮，尤其光華、中華表現俱優，球迷興奮，晉級最後四強大概不會讓人生意外了。中華與光華連大標的比賽，新秀顯露頭角，最叫人激賞，塗永樸、謝長亨、林文城、劉志昇……讓球界一新耳目，四位教練唯才是用，應獲讚美。

棒球新生代逐漸成熟，再繼續給予磨練，可挑起成棒國家隊大樑，這帶給我們大家無限的期望，成棒能免於不斷層，維護世界五強令眾人大有希望。

郭泰源、莊勝雄、趙士強、林翠華、林仲秋、劉秋農這一代轉職商業才承日本求發展後，棒球界人才承續的斷層，或許，目前自青棒升級的青年新秀還遠不到二郭一莊的高層水準，對中華隊在國際正式錦標賽的征戰會產生影響，不過，經由這一次的國際邀請賽以及以後持續參加在外國舉行的比賽來磨練下去，新秀的成熟度更大之時，我們國家代表隊的實力

會維持以往水準，前途會有可為的。任何運動都講求新陳代謝，管道暢通，活力永存。成棒高手去了外國，把機會讓給年輕人，大家都有好的遠景，相互輝映，生生不息，體育界的人力資源便得以開發。成棒隊少了郭泰源、莊勝雄，還能繼續保住國際棒壇的強勢地位，應是棒球協會和成棒隊的一大成就。從此也可知，只要平時肯苦練，厚植自己的基礎，就不怕沒有機會，這批新人投手能有今天的良好表現便是如此。如果看到郭、莊老是挑大樑居王座而萌生倦怠之念，便無現在的林文城、塗永樸、謝長亨、郭進興等。在我們喜見新秀大表現同時，也應對青用新秀不再迷信大牌的曾紀恩、方水泉、彭文敏、譚信民等四位教練表不敬。



日本教練團來華考察

日本棒球隊每年轉季時，在打擊方面強調的是「等々」，等到有把握的球再出棒，長久以來的一貫要求，使日本球隊有固定的型態。松本吉永表示，他們致力維護的這個型態，也在日本棒球界引起議論，因為中華隊的改變，是明顯的例子，雖然目前不知這種打法是好是壞，但中華隊的優異表現，卻是有目共睹的。

對於這項研究，日本已進行了多年，昨天松本透露了其中的祕密。為了研究上的方便，日本社會球隊找了林華慶、林仲秋、趙士強幾位打擊好手，最重要的是他們找上了投手葉福榮。

葉福榮在國內表現一直不錯，日本球隊為了試驗是他們的傳統打法好，還是中華隊中、西合璧的打法好，本田技研隊吸收了他，使日本選手試試打葉福榮的球路，再拿葉福榮在日本的紀錄與他在國內時的紀錄做比較，從這方面去探討這種轉變的得失。

松本表示，日本有可能走上中華隊的路線，但要改變傳統，必須有所依據，這是他們出來考察的主要目的。

A black and white photograph of a middle-aged man with dark hair and glasses, wearing a dark suit, white shirt, and patterned tie. He is seated, facing slightly to the right, and is gesturing with his right hand while holding a newspaper in his left hand. The background is blurred, showing other people in what appears to be a public setting.

(本報記者 馮大展攝)

璧合西中巧技擊打我 夫得究研悄悄團練教曰

日本棒球傳授年轉易手時，在打擊方面強調的是「等一等」，等到有把握的球再出棒，長久以來的一貫要求，使日本球隊有固定的型態。松本吉永表示，他們致力護護的這個型態，也在日本棒球界引起議論，因為中華隊的改變，是明顯的例子。雖然目前不知這種打法是好是壞，但中華隊的優異表現，卻是有目共睹的。

對於這項研究，日本已進行了多年，昨天松本透露了其中的秘密。為了研究上的方便，日本社會球隊找了林華葦、林仲秋、趙士強幾位打擊好手，最重要的是他們找上了投手葉福榮。

葉福榮在國內表現一直不錯，日本球隊為了試驗是他們的傳統打法好，還是中華隊中、西合璧的打法好，本田技研隊吸收了他，使日本本選手試試打葉福榮的球路，再拿葉福榮在日本的紀錄與他在國內時的紀錄做比較，從這方面去探討這種轉變的得失。

松本表示，日本有可能走上中華隊的路線，但要改變傳統，必須有所依據，這是他們出來考察的最主要目的。

我國棒球選手的打法，已逐漸脫離亞洲型的窠臼，走上歐美講求爆發力的打法。這個轉變已對日本業餘棒壘構成威脅，但這個轉變是好是壞，日本球界開始研究了。